CURRICULUM VITAE
GARRAMONE Dr. Giuseppe nato a Rosarno (RC) il 25/03/1956, Dirigente Generale della Polizia di Stato, a decorrere dal 29 aprile 2016, entrato nell’Amministrazione della P.S. nel settembre del 1980, ha prestato servizio presso le seguenti sedi:
· Questura di Genova dal 1981 (aprile) al 1992 (ottobre)
· Questura di Napoli dal 1992 (ottobre) al 1994 (aprile).

In data 20 aprile 1994 è stato trasferito al Ministero dell’Interno – Dipartimento della P.S. ed assegnato alla 1^ Divisione del Servizio Stranieri, dove gli è stato attribuito anche l’incarico di  responsabile della Segreteria di Sicurezza – Punto di controllo NATO – UEO dello stesso Servizio.
Il Dr. Garramone è stato rappresentante del Ministero dell’Interno nel gruppo di lavoro 
“Migrazione” nell’ambito dell’Unione europea presso la sede di Bruxelles; rappresentante del Ministero dell’Interno per i punti di contatto per l’allontanamento dei cittadini extracomunitari dei Paesi membri dell’Unione europea; membro della Consulta per i problemi dei lavoratori extracomunitari, costituita presso il Ministero del Lavoro e della Previdenza Sociale (art.2 legge 30/12/1986 nr. 943).
· Nel luglio 1998 il Dr. Garramone è stato trasferito alla Direzione Centrale per la Polizia Stradale, Ferroviaria e Postale, quale addetto alla 1^ Divisione del Servizio Immigrazione e Polizia di Frontiera.
· Con decorrenza 12 aprile 1999 il Dr. GARRAMONE, con Decreto del Sig. Ministro dell’Interno è stato nominato Direttore della 1^ Divisione del Servizio Assistenza.

· In data 15 settembre 2003 è stato assegnato alla Direzione Centrale  per le Risorse Umane – Servizio Personale Tecnico – Scientifico e Professionale e preposto, quale Direttore, alla 1^ Divisione (Personale Dirigente e Direttivo) del citato Servizio.
· A decorrere dal 18 Ottobre 2006 è stato trasferito alla Direzione Centrale Polizia Criminale –  Servizio Centrale di Protezione, quale Direttore della 2^ Divisione (Testimoni di Giustizia) del suddetto Servizio.

· In data 8 Settembre 2008 ha avuto l’incarico di Direttore del Servizio Tecnico – Logistico e Patrimoniale per le Regioni Toscana – Umbria e Marche con sede in Firenze
· Dal 16 Aprile 2012 è stato trasferito a Roma presso il  Ministero dell’Interno – Dipartimento della Pubblica Sicurezza ed assegnato alla Scuola di Perfezionamento per le Forze di Polizia con l’incarico di Direttore del Servizio Studi, Ricerche e Corsi.
-
In data 14 luglio 2014, è stato assegnato presso la Segreteria del Dipartimento di P.S. quale 
Consigliere Ministeriale Aggiunto. 

%
Con Decreto del Signor Ministro dell’Interno datato 01/04/2014 è stato nominato componente del Gruppo di missione, istituito presso il Gabinetto del Ministro, per l’organizzazione, il coordinamento e l’indirizzo delle attività del Ministero dell’Interno, nell’ambito della Presidenza Italiana del semestre europeo.
%
- 
In data 30 marzo 2015 è stato nominato Questore di Modena.

%
· In data 7 giugno 2016, a seguito della nomina da parte del Consiglio dei Ministri a Dirigente Generale della Polizia di Stato, è stato assegnato in disponibilità presso la Segreteria del Dipartimento P.S. in Roma. 

%
Il 28 marzo 2017, con Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri, controfirmato dal Ministro dell’Interno e dal Ministro degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, è stato nominato componente effettivo della Commissione Nazionale per il diritto di asilo in rappresentanza del Ministero dell’Interno – Dipartimento della Pubblica Sicurezza.

%

· In data 1 settembre 2018 è stato nominato Questore di Trento.
ONORIFICENZE
A) Cavaliere Ordine al Merito della Repubblica Italiana concessagli il 02/06/2006;
B) Cavaliere Ufficiale della Repubblica Italiana concessagli il 02/07/2015.
TITOLI DI STUDIO
Il Dr. Garramone ha conseguito i seguenti Titoli Accademici:

A) Laurea in Giurisprudenza presso l’Università degli Studi di Napoli (1979);

B) Laurea Specialistica in Scienze Politiche con indirizzo Scienze della Pubblica Amministrazione, presso l’Università degli Studi di Catania (2007);

C) Corso di Perfezionamento ed Aggiornamento Professionale (Master) in “Scienze Criminologiche” per l’anno Accademico 2005/2006, presso l’Università degli Studi di Chieti. Il corso ha avuto durata annuale.
Il Dr. Garramone è stato componente di numerose Commissioni per l’assegnazione di Borse di Studio, nonché Docente presso l’Istituto Superiore di Polizia 
Lo stesso Dirigente è stato, inoltre, componente di molteplici commissioni esaminatrici sia per concorsi interni riservati al personale della Polizia di Stato, che di vari altri concorsi pubblici per l’arruolamento nelle varie qualifiche della Polizia di Stato.
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